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TLAČOVÁ SPRÁVA 
 
 
Nadácia Pontis a Človek v ohrození vyzvali slovenskú diplomaciu 
pokračovať v presadzovaní ľudských práv na Kube 
 
Bratislava, 20. jún 2008  
 
Nadácia Pontis a občianske združenie Človek v ohrození vyzvali diplomaciu 
Slovenskej republiky aby napriek včerajšiemu zrušeniu sankcií Európskej únie voči 
Kube, v dialógu s kubánskym režimom naďalej aktívne presadzovala hodnoty 
demokracie, ľudských práv a občianskych slobôd, ktoré vyznávajú všetky členské 
krajiny Európskej únie. 
 
Obe organizácie, ktoré sa zoberajú podporou demokratizácie na Kube, dnes zaslali list 
ministrovi zahraničných vecí SR Jánovi Kubišovi. V liste ho požiadali, aby Slovenská republika 
v dialógu s Kubou vždy zahrnula aj dimenziu ľudských práv. Zároveň vyjadrili presvedčenie, že 
Slovensko bude naďalej pokračovať v podpore kubánskych disidentov a bude trvať na 
požiadavke prepustenia všetkých politických väzňov na Kube. 
 
Podľa názoru Nadácie Pontis a občianskeho združenia Človek v ohrození, malo politickému 
rozhodnutiu Európskej únie o zrušení sankcií voči Kube predchádzať transparentné posúdenie 
vývoja situácie všetkých aspektov života na Kube, vrátane posúdenia reálneho vývoja situácie 
v oblasti ľudských práv a občianskych slobôd obyvateľov Kuby.  
 
Obe organizácie dúfajú, že zrušenie sankcií EÚ voči Kube bude nový kubánsky prezident Raúl 
Castro vnímať ako povzbudenie k uskutočneniu reálnych reforiem. 
 
Napriek správam o „zmenách“ na Kube, fakty ukazujú, že Kuba naďalej nie je slobodnou a 
demokratickou krajinou. Kubánci pred nedávnom získali „právo“ navštevovať pláže a hotely vo 
vlastnej krajine, či „právo“ kúpiť si mobilný telefón a počítač. Predstavitelia kubánskeho režimu 
oznámili zrušenie platových stropov. Kubánska vláda podpísala Medzinárodný dohovor o 
občianskych a politických právach a Medzinárodný dohovor o ekonomických, sociálnych a 
kultúrnych právach. 
 
Dôvod uvalenia politických a diplomatických sankcií na Kubu však nepominul. Vo väzeniach 
naďalej zostáva 55 z pôvodného počtu 75 disidentov, zatknutých v marci 2003 a odsúdených 
na dlhoročné tresty odňatia slobody. Podľa našich informácií, počas prvých piatich mesiacov 
tohto roka režim zadržal a odsúdil 22 disidentov, z ktorých 13 je naďalej vo väzení. Medzi 
dôvodmi odsúdenia sú tradičné vágne obvinenia o potenciálnej nebezpečnosti, útoky proti 
štátu, či stretávanie sa s podvratnými živlami. Skutočnými dôvodmi na zatknutie a odsúdenie 
však boli pokojné demonštrácie, publikovanie článkov o nedostatočných životných 
podmienkach v niektorých oblastiach, či kontaktovanie sa s disidentmi. 
 
Ďalšie informácie poskytne Vladimír Vladár z Nadácie Pontis, tel.: 02/5710 8115, 
vladimir.vladar@nadaciapontis.sk, www.nadaciapontis.sk. 
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Nadácia Pontis svojimi projektmi v oblasti demokratizácie a rozvojovej pomoci podporuje 
disidentov a občiansku spoločnosť v neslobodnom Bielorusku a na Kube. Skúsenosti Slovenska 
nadobudnuté v procese transformácie a následného zápasu o otvorenú demokratickú 
spoločnosť využíva v Srbsku. Presadzuje zahraničnú politiku Slovenska a Európskej únie, 
založenú na hodnotách demokracie, rešpektovaní ľudských práv a solidarite. Pomáha 
mimovládnym organizáciám pri ich dlhodobej finančnej udržateľnosti, inštitucionálnom 
posilnení a organizačnom rozvoji. Poskytuje granty, pôžičky, odbornú pomoc a konzultácie. 
 Zverejňuje výsledky svojich výskumov s cieľom prispieť k zvýšeniu povedomia firiem a 
verejnosti o poslaní, význame a aktivitách MVO. Systematicky podporuje firemnú filantropiu, 
komunitné investovanie a spoločenskú zodpovednosť firiem. Firmám pomáha pri realizácii 
filantropických aktivít a poskytuje poradenstvo pri tvorbe filantropickej stratégie. Je 
administrátorom združenia Business Leaders Forum, poslaním ktorého je motivovať firmy 
podnikajúce na Slovensku k spoločenskej zodpovednosti. Realizuje výskumnú a publikačnú 
činnosť, je organizátorom ocenenia filantropických aktivít Via Bona Slovakia.  

www.nadaciapontis.sk 
 
Človek v ohrození je mimovládnou neziskovou organizáciou. Snaží sa získať podporu širokej 
verejnosti na realizáciu projektov účinnej pomoci ľuďom, ktorí trpia dôsledkami konfliktov, 
katastrof a autoritárskych režimov. Činnosť združenia možno rozdeliť do štyroch hlavných 
oblastí – humanitárna pomoc (po vojne v Kosove a Čečensku, po cunami v juhovýchodnej Ázii 
a zemetrasení v Iráne a Pakistane) rozvojová pomoc (Afganistan, Sudán, Kosovo, Ukrajina, 
Bosna a Hercegovina) podpora ľudských práv (Kuba, Barma) a vzdelávacie a informačné 
aktivity na Slovensku (projekty rozvojového vzdelávania na slovenských školách, festival 
dokumentárnych filmov Jeden Svet). 
Kubánske aktivity združenia sa realizujú od roku 2002. Okrem distribuovania pomoci rodinám 
politických väzňov na Kube, zahŕňajú aj spoluprácu s nezávislými kubánskymi intelektuálmi a 
organizovanie verejných a školských diskusií na tému porušovania ľudských práv na Kube. Od 
roku 2003 do konca roka 2007 združenie zrealizovalo už 17 misií na Kubu, ktorých sa 
zúčastnili aj novinári, ľudsko-právni aktivisti a odborníci na oblasť stredoeurópskej 
transformácie, vzdelávania a ekonomiky, ktorí prednášali pre skupiny nezávislých kubánskych 
intelektuálov. 
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